

# НАША СТРАНА

Год издания—51-й. Буэнос Айрес, суббота 24 июня 2000

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 24 de junio de 2000 N° 2601-2602

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

## П Р А В Д А О В О Й Н Е

### 1. "ПОРАЖЕНЧЕСКИЕ" НАСТРОЕНИЯ

Я хочу попробовать сказать несколько слов правды. До чего это редкое, почти недоступное удовольствие для людей моего поколения! Всю жизнь от нас требовали лжи.

Нам, "подсоветским", претят всякие разговоры о "национальности" и "народности" сталинского правительства, о "подвигах" партизан и т. п.

Я был свидетелем начала войны. Среда, в которой я тогда в первую очередь возвращался, состояла из интеллигенции младшего и старшего поколения. Для нас это был праздник, что-то вроде светлого Христова Воскресения; если мы не обвинялись на улицах, то все обменивались заговорщической улыбкой. Не хотелось бы мне приводить какие-то униженные оправдания и извинения за эти минуты, которые и сейчас приятно вспомнить, — ведь меня не поймут.

Ни я, ни большинство моих тогдашних собеседников не питали любви ни к немцам, ни к фашизму. Я их особенно не любил, считая всегда немцев историческими врагами всех славян, и видел в гитлеровской системе близкое подобие советской. "Два сапога пара", — как я выражался тогда. (В силу этого взгляда, между прочим, мне показалось весьма натуральным поразившее многих других заключение в августе 1939 года советско-германского

пакта о непадении).

Но чувство, которое у нас у всех доминировало, была ненависть к советскому строю. Надо кое-что пережить, чтобы это понять. Если бы в течение 25-ти лет вы были связаны по рукам и ногам и враг бил бы вас с глумлением по лицу, может быть вас бы наше настроение и не удивило.

Рокот бури нарастал вдаль. Никаких настроений казенного патриотизма не было в наших сердцах. Дрались два врага: один — знакомый, ненавистный, нестерпимый; другой — далекий, загадочный... да и враг ли? До этого он нам еще не сделал вреда. Многие возлагали на него надежды.

Какой ужас — несомненно воскликнут некоторые. Я говорю только правду; только то, что я видел и слышал, и что лично переживал.

Но были ли это настроения узкого круга? Мне это не кажется. С первых дней над Ленинградом стали виться германские самолеты, покамест не бросая бомб. Публику в таких случаях загоняли в убежища, и она там томительно долго, часами, сидела. Однажды — несмотря на милиционеров, мы вышли из убежища и толкались у его входа — какая-то женщина заметила, когда высоко вверху промелькнули три блестящих точки, три вражеских аэроплана: — И вот из-за таких чертиков мы должны тут сидеть! Это слово "чертики" звучало почти ласково, но тем не менее одна из соседок вмешалась. — За что ж вы их браните? Им приказано... они выполняют свой долг. И все фразы о немцах — там, где они говорились свободно — звучали таким же добродушием.

Вскоре появились в обращении немецкие листовки. Они были грубы и наивны. ("Бей жида-политрука, рожа просит кирпича"). Но эффект для простого народа был большой. В них, видимо, читали больше, чем там было написано.

Настроение было ярко резюмировано каким-то парнем, который, в виде исключения, был несогласен с остальными: "Все ждут немца, как доброго дядю".

Но ведь советская армия-то состояла из русских. Да, и почти всем нам, нормально говоря, предстояло тоже в ней оказаться. Однако, уже циркулировали слухи о массовых сдачах, перебегах на сторону

противника. Много говорили о позорном поведении командования, будто бы пьянствовавшего, бросавшего людей, говорили о каких-то "продателях". Но сдача, перебежнику не казались преступлением...

Сделаем большой скачек вперед: вот на улицах нашего города показались панически и дезорганизованно отступавшие красноармейцы. Побросав оружие, в полном беспорядке, стихийной волной они катились на Ленинград. Голодные и усталые, они заходили во дворы, останавливались, вступали в разговоры.

Говорят, во Франции в таких случаях кричали: "Труссы"! У нас было другое. — "Да за что-ж вы деретесь?" — при мне кричала какая-то баба красноармейцу. — "Почему вы не сдаетесь?" Тот только плечом повел. — "Так разве я могу один? Кабы все вместе"...

Связь с Ленинградом была порвана. Седого старика в мужицкой одежде обступила кучка людей и расспрашивала о положении, о фронте (он откуда-то пришел и знал новости).

— "Красные" еще держатся у Кузьминских ворот, — рассказывал он, и так далее. — "Красные"! Откуда всплыло это слово? Как живо чувствовал народ, что эта армия — не его, что не за его интересы она борется.

Я каждый день отмечал по карте продвижение немцев. Оно было стремительно. Вскоре по газетам судить уже было нельзя. С самого начала они очень сильно отставали от событий. Если "Известия" писали: "Бои на Черниговском направлении", это значило: "Взят Чернигов". (Должно быть этой магической формулой большевицкие журналисты хотели заставить противника повернуться вспять). Когда в газетах появилось "Бои на Эстонском участке фронта", в Ленинграде отчетливо была слышна канонада...

Но были же люди, настроенные против немцев? Были люди, бежавшие в тыл? Были. Уехать хотелось многим, особенно семейным. Все-таки страшно: фронт, бои. Там, в глубине России, дело пройдет может быть мирно, а потом будет всегда можно вернуться.

Почему я сам не был в армии? Я сделал все возможное, чтобы этого избежать. У меня не было никакой охоты "умереть за Сталина".

С тех пор прошли уже годы. Не раз мне приходилось быть в опасности. Я знаю теперь, что я ничуть не больший трус, чем любой другой. Но если надо умереть в бою, то пусть будет бой против советской власти, или, во всяком случае, не за нее. Никакими фразами о религии, о славянах, об истории меня не купишь.

"За родину против Сталина!" Это — да. Формула не принадлежит мне; она родилась в устах красноармейцев.

### 2. ПАРТИЗАНЫ.

"Подвиг Зои Космодемьянской". Надо было видеть, как крестьяне в оккупированной зоне относились к партизанам, и знать, что из себя представляли эти партизаны. Крестьяне их ненавидели. Далекие от того, чтобы оказывать им поддержку, они их выдавали, нередко расправлялись с ними самосудом; с большим успехом — иногда вовсе без вмешательства немцев — создавались антипартизанские отряды. Ненавидели не только за то, что те подводили их под немецкие репрессии. Ненавидели за воровство — а чем, если не грабежом у крестьян, партизаны жили? Снабжали их очень плохо. Ненавидели за то, что партизан — синоним партийца. В партизаны из деревень при приближении немцев бежали все те, кому больше немцев грозил народный гнев — всякие представители колхозов, люди, заведомо связанные с НКВД, и так далее. И то, за что боролись партизаны, было крестьянству чуждо... Вокруг партизан разыгрывались жуткие истории...

Были, конечно, и другие партизаны. Заброшенные в немецкий тыл в порядке партийной дисциплины, они при первом случае сдавались в плен, после бесцельного голодного шатания по лесам. Отношение к ним немцев несколько раз менялось. То их расстреливали, то приравнивали к пленным, то старались привлечь — и часто успешно — на немецкую службу.

### 3. ПЕРВАЯ ТРЕЩИНА

Первая трещина между немцами и русским населением залегла через обращение с военнопленными. Этого им ни крестьяне, ни горожане, никакой вообще класс населения

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Сейчас в России, и даже в эмиграции, в моду вошло изображать дело так, что де весь народ сплотился с самого начала войны вокруг советской власти против Германии. Даже такой антисоветский писатель как А. Рыбаков, в интервью газете "Новое Русское Слово" от 8 января 2000, поддерживает отчасти этот миф. На деле же народ сперва возлагал большие надежды на немцев для освобождения от большевизма. Увы, немцы эти надежды не оправдали. Мы решили, с его согласия, перепечатать статью нашего постоянного сотрудника В. Рудинского, опубликованную в сборнике № 5, за 1946 год "Независимого Слова" в Париже, под редакцией С. П. Мельгунова, рисующую настроения в тот период. Город о коем речь — Царское Село, (тогда его только что идиотски переименовали в "Пушкин", а до того, много лет, это было "Детское Село"). Заголовки и оформление принадлежат С. П. Мельгунову, а не автору статьи.

не мог простить. Задачи Красной Армии были чужды, подчас ненавистны — но ее кадры, люди ее составлявшие были плоть от плоти народа. Но немецкая тупость неимоверна. Пленные умирали от голода, хотя часто была полная возможность их накормить.

Голоду хлебнуло и гражданское население, особенно в городах. Затем, чудовищное немецкое чванство... и самый их характер, отличный от нашего. Первое время старались найти в них хорошее — но слишком это было трудно. Позже стали вскрываться и идеологические противоречия.

Немцы как будто были врагами коммунизма, но их основные штаты служащих, так сказать, беря советский термин, “ответственных работников”, вербовались из коммунистов. Как это выходило? Они видели в них самых активных, самых культурных представителей населения. А что масса их ненавидит, этого вы бы никогда не могли вдолбить немцу в голову. Он в душе был уверен, что все русские — большевики, только скрывают это, а вот эти не скрывают, значит честнее прочих. К представителям подлинной интеллигенции, старой и новой, они относились крайне недоверчиво, ибо чувствовали в них национализм. А русский нацио-

нализм был для немцев жупелом. Еще того хуже было обвинение в монархизме. Монархия — это, во-первых, сильная Россия, которой немцам не нужно; а затем они не забыли, что Российская Империя вела с ними войну. Но вот коммунисты лишены всякого национализма, да и вообще всяких принципов; они привычны к административной работе и готовы проводить любую линию; самая их идеология и привычные им формы весьма близки к победоносному национал-социализму. И вот по странному парадоксу у власти остаются люди, о падении которых крестьянин в первую очередь мечтал — если он сам не успел с ними расправиться в смутный переходный период. А эти коммунисты хорошо знают своих врагов и не упускают случая их прижать при помощи тупой, но мощной силы — немцев, доверенными которых они являются. С другой стороны, большевик служит, как правило, и нашим и нашим и старается прижать и озлобить подчиненное ему население, валя все на немцев. В этом, а не в партизанщине, заключается секрет успеха большевиков. Эти пролезшие к власти большевики играли на всей оккупированной территории самую роковую роль. Но немцы считали, что они такими назначениями

прямо благодетельствовали русское население. — “Мы вам назначили русского бургомистра” — говорит какой-то немецкий комендант русскому интеллигенту — “Чем же вы еще недовольны? Почему вы с ним не можете поладить?” — “Да мне в десять раз легче иметь дело с немцем, чем с русским коммунистом” — ответил тот. Вряд ли комендант его понял.

Местами дело доходило до совершенных курьезов. Так, на Кубани, если верить рассказам очевидцев, при немцах открыто проходили партийные и комсомольские собрания. В то же время казаки, просившие выдать им оружие для борьбы с большевизмом, наткнулись на отказ.

Конечно, немцы были не так уж неправы. Они чувствовали в интеллигенции потенциальных врагов, и в самом деле ее настроение сводилось к мысли: “Сейчас с немцами против большевиков, потом со всеми против немцев”.

Союз со Сталиным казался всякому из нас гораздо худшим преступлением перед Россией, чем поддержка немцев. Эту власть никто не воспринимал, как “национальную”. Между ней и нами лежали трупы самых дорогих и близких людей, надругательство над культурой и наукой и устоявшаяся за 25 лет ненависть.

Если бы нам сказали, что немцы нас всех расстреляют, вряд ли бы это изменило наше настроение. Наши действительные симпатии принадлежали демократическим державам; надежды на них особенно возросли в период германо-советского пакта; но подписание Англией и Америкой договора со Сталиным было нами воспринято, как измена, и лишило всяких надежд.

Пораженческие настроения были присущи отнюдь не одной интеллигенции. Коммунисты собирали то, что посеяли. Мне случилось раз говорить с тремя перебежчиками на сторону немцев из Красной Армии. Это были молодые паренки лет 18-19-ти. Они оказались сыновьями раскулаченных крестьян, сосланных в Сибирь. Вся их жизнь протекла в условиях каторги. За что им было бороться? При первом случае, призванные в армию, они перешли к немцам. Для характеристики же настроения населения в оккупационных немцами областях не надо забывать, что отступая Красная Армия сжигала и уничтожала все пищевые запасы, разоряла поля, угоняла скот, обрекая местных жителей на голодную смерть. Какие чувства у них должны были возникнуть по отношению к такой власти?

**ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ**

# Т Р И Б У Н А Ч И Т А Т Е Л Я

## ЭТНИЧЕСКАЯ ЧИСТКА

После оккупации Косова войсками НАТО началась этническая чистка: 350 тысяч лиц неалбанской национальности изгнаны за пределы Косова, сожжено 50 тысяч домов, были убиты, похищены и пропали без вести 1.700 человек, прежде всего сербы.

Как пишет германская газета “Вельт”, с каждым днем пребывания НАТО и ООН в Косове становится ясно, что интервенция происшедшая год назад была политической ошибкой.

**Е. Кармазин**

## ИМПЕРСКИЙ АВАНГАРД

Глава Имперского Авангарда С. А. Хазанов-Пашковский дважды терял работу: одной из причин являются его монархические убеждения. Однако несмотря на все трудности деятельность нашей организации расширяется, новые люди пополняют наши ряды.

Например среди прихожан Германской епархии Русской Зарубежной Церкви заметно увеличились монархические настроения и желание принять участие в возрождении Российской Православной Империи. В ближайшем будущем, возмож-

но будет организована группа “Имперского Авангарда” в Германии.

**А. Громов (Германия)**

## “ВЕЛЬМОЖИ ОТ ИСТИНЫ”

Очень огорчило нас явление в России, к сожалению не единичное, которое пришлось наблюдать снова на ниве нашего “русского направления”. Талантливые, эрудированные публи-

цисты — миряне и даже в духовном сане, прошедшие огонь и воду преследований или замалчивания, достойнейшие и умнейшие проповедники — вдруг не выдерживают личного испытания медными трубами. Не будем называть их имен — мы остаемся почитателями и распространителями их трудов, и в личном контакте в свое время были под большим впечатлением от их целеустремленности, собран-

ности и духовности. Но, не выдержав славы, они расслабляются, приобретая некую вальжность и пренебрежение к слушателям.

Особенно это обидно когда, форсируя встречу таких выдающихся личностей с молодежью, вы с ужасом наблюдаете, как проповедник, располневший, неопрятный, лохматый или иногда даже “под мухой” полтора часа опаздывает, а потом позволяет себе в темах интимных (которые, безусловно, сегодня с молодыми обсуждать необходимо) тон и словечки и шуточки весьма сомнительного свойства, позволяет себе даже ухаживать за девчушками!

Эти “вельможи от истины” с приходом к ним признания и славы забывают, что облик глашатая и проповедника должен соответствовать уважению к нему слушателя. Одним из безотказно срабатывающих аргументов наших в пользу монархии — это предложить слушателям сравнить портрет Царя-Мученика Николая II с харями на мавзолее во время парадов...

Эти, огорчившие нас проповедники, еще по инерции умно, толково, даже вдохновенно пишут, но общение с ними стирает положительный эффект их проповеди.

**Светлана Беликова (Аргентина)**

**Волею Божией 5-го мая с. г. на 54-ом году жизни скончался прихожанин храма Покрова Пресвятой Богородицы в Темперлее**

**† ГЕОРГИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ БРЯНСКИЙ**

**и 22-го числа — 59-летний труженик прихода**

**† д-р ВИТАЛИЙ БОРИСОВИЧ ЯВТУШЕНКО**

**о чем с глубокой скорбью сообщает Церковно-Приходской Совет храма. Царство им Небесное!**

**Друзья покойного сообщают, что 9 марта 2000 года в Буэнос Айресе (Аргентина) скончался**

**† БОРИС ГЛЕБОВИЧ ЧЕРНОГЛАЗОВ**

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

## РУСОФОБСКИЙ НЕКРОЛОГ

На 76-м году жизни, 4 апреля 2000 года скончалась в немецком городе Кенигштайне Ирина Алексеевна Иловайская-Альберти, долголетняя редакторша "Русской Мысли". Мы эту парижскую газету не любили и не любим, так как она всегда помещает массу материалов направленных против интересов русских и России. Кроме того, еженедельник открыто проповедывал католицизм. Отнюдь не наша газета! О самой Иловайской не хочется ничего говорить, не станем об умерших ничего плохого вспоминать. De mortibus aut bene, aut nihil. Царство ей небесное!

Некрологи и слова соболезнования послали в "Русскую Мысль" все ее друзья и единомышленники, начиная от Елены Боннэр и кончая политиками, чьи имена нам так печально известны: здесь Григорий Явлинский, Егор Гайдар, Борис Немцов. Римский папа Иоанн Павел Второй послал телеграмму.

На первой странице парижской газеты появился некролог небезызвестного Алена Безансона. Каждому бы порекомендовал прочесть этот опус под заглавием "Боль и радость".

Он пишет: "Ей удалось составить в России круг друзей и сотрудников — посреди ловушек и козней, подстерегавших того, кто в наше время бросается в такое предприятие". Далее: "Она была особенно дружна с Иоанном Павлом Вторым, которого любила так сильно, что желала умереть раньше, чем он. Ее желание исполнилось".

А сейчас вам преподнесем самые наглые высказывания парижского "русиста": "Ирина Алексеевна была исключительно умна. Она мыслила ясно и излагала свои мысли точно и сжато, что не так часто встреча-

ется у русских" (!). Потом читаем: "Эта русская женщина, одушевленная великой любовью к своей родине, была совершенно неподвластна отвратительному национализму — самому опасному для России пороку".

Можете себе представить, ежели кто-нибудь из нас написал бы то же самое на родном Алену языке, в газете, о каком-либо сородиче Безансона? На века вечные нас бы заклеили как "звериных фашистов!" Но ему, как видите, это позволяется!

Делает экскурс и в религию, о которой не знает ничего. "И при своем католицизме она любила и глубоко почитала русское православие, хотя и страдала от терзающих его болезней. Она делала все для восстановления единства христиан, но сохраняя при этом прозорливость, без всякого восторженного воодушевления, без всякого идолопоклонства".

Отвратно читать это нам, православным верующим, считающим экуменизм большой ересью!

В том же номере публикуется статья "Дорога, ведущая в храм" московского сотрудника газеты, который подписывается как "священник Георгий Чистяков". Он несет чистейшую чушь: "Главное заключается в том, что в отличие от так называемых русских католиков 19-го века: Софии Свечиной или о. Ивана Гагарина — **Ирина не перешла в католичество, не ушла из православия, но принадлежала в равной степени России и Европе, соединила в своем существовании, в своей личной судьбе и своем "я" Восток и Запад в одно единое целое**".

Что за ересь!

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

## СВЯТЫНЯ В КРОНШТАДТЕ

Газета "Православный Санкт-Петербург" (№ 4 за 2000 год) сообщила в своем апрельском выпуске о создании мемориального музея-квартиры Святого Праведного отца Иоанна Кронштадтского. В этом доме угодник Божий 53 года своей жизни ежедневно возносил святые молитвы и готовился к Божественной литургии. Здесь рождались знаменитые проповеди кронштадтского пастыря, а из-под его пера выходили строки дневника "Моя жизнь во Христе".

Богоугодным делом по созданию мемориальной квартиры занимается священник отец Геннадий Беловолов с сотрудниками. Работа ведется уже несколько лет. Слава Богу, удалось собрать некоторые мемориальные реликвии и личные вещи отца Иоанна. Для православных людей это место — чудная святыня, освященная явлением Божией Матери. Почитатели памяти святого Иоанна Кронштадтского верят, что Батюшка, известный своими милосердными деяниями, навечно останется в памяти людской.

Всем, кто хочет помочь в благом деле, редакция дает адрес: 189611, Кронштадт, ул. Посадская 21-13. Телефон в Санкт-Петербурге: 271-74-41.

Наталья Дьяченко

## ПЕЧАТЬ

## 70 ЛЕТ НА ПОСТУ

Роскошно изданный, со множеством цветных фотографий и с воспроизведением документов, — первый номер журнала "Имперцы" представляет чрезвычайно ценную в силу публикуемого в ней исторического очерка работы Имперского Союза с 1929 по 1999 год, составленного о. Львом Лебедевым.

Эти материалы драгоценны не только для монархистов, но для всех, интересующихся судьбами русской эмиграции и эволюцией возникавших в ней взглядов и движений.

Автор повествует о событиях с объективностью летописца. В частности, он никогда не преуменьшает заслуг имперских деятелей, как Сахновский, Воейков, даже если они в дальнейшем сбились с правильного пути.

Отметим особо цитируемые в журнале глубокие, мудрые слова митрополита Антония, сказанные в 1924 году, но сохраняющие полную актуальность и поныне:

"Неправдивы и неразумны те люди, те писатели и ораторы, которые говорят, будто Православная Церковь Русская могла и может существовать при всяком государственном строе, начиная с республики. Надо голову потерять, чтобы говорить такие несообразности. Никакой другой власти, кроме власти богопомазанного Царя русского, наш народ не будет доверять".

Что мы сегодня и видим.

Массы населения в несчастной Эрефии явно не питают ни доверия, ни уважения к теперешнему правительству, — даже и тогда, когда оно предпринимает что-либо разумное.

Чрезвычайно важны подробные сведения, содержащиеся в "Имперцах", о расколе, внесенном в 1972 году в ряды Союза Н. Сахновским, и о дальнейших возмутительных шагах введенного им в руководство отделившейся от подлинного РИСО ветви К. Веймарна, — и его сообщников.

Законным представителем старейшей в эмиграции монархической организации, возникшей в 1929 году, является русский Союз-Орден возглавляемый Г. А. Федоровым, имеющий сейчас отделы не только за границей, но и в России, и развивающий там и здесь активную деятельность.

В каковой пожелаем ему всяческих успехов!

## ГОРЬКИЙ СМЕХ

Эссе А. Бухина "Глас народа — это сленг" в "Новом русском слове" от 18 марта с. г. содержит некоторые забавные образцы народного творчества в "РФ" последних лет. Например:

И сказал папаша Зю:  
"Я вас всех затормозю!"

Узнаём тоже, что кубинского диктатора в России называют **Касторкиным**.

А фамилия Горбачева расшифровывается, оказывается так: "Граждане, обрадовались рано; Брежнева, Андропова, Черненко еще вспомните".

В. Р.

## ЛЮБОВЬ К РОССИИ

У нас учили родину любить,  
Как школьному обычному предмету, —  
Любовь к отчизне взять и зазубрить —  
И ставили отметки нам за это.

Наука та была немудрена,  
Доступна школяру и эскулапу:  
Отличникам давали ордена,  
А двоечников гнали по этапу.

Так были строги те учителя,  
Тверды, как толкователи талмуда,  
Такие выводили вензеля,  
Словесного эквилибристы блуда.

Они вбивали яро в наши лбы,  
Во что уж вряд ли верили и сами,  
Но тщетны их усердные труды:  
Плохими были мы учениками.

Задолго до того и в плоть, и в кровь  
Мы материнским молоком всосали  
Пожизненную к родине любовь,  
К той истинной, единственной печали.

А мы умеем родину любить!  
И где бы мы теперь ни оказались,  
Нас права на любовь уж не лишит,  
Мы знаем, от чего не отказались.

АЛЕКСАНДР СИДЕНКО

АЛЕКСЕЙ БОНДАРЕНКО (Новониколаевск)

# О ВЕТЕРАНЕ РОА И О ПОБЕДЕ

Был у меня друг 1921 года рождения, он родился в пригороде Новониколаевска, перед войной был призван в красную армию, осенью 1941 года попал в плен и сидел в гитлеровском концлагере. Потом он вступил в ряды Русской Освободительной Армии, где был рядовым солдатом. С красными он почти не воевал, так как их полк РОА не пустили на Восточный фронт.

В мае 1945 года он попал в плен к красным — американцы в Западной Чехии выдали его агентам СМЕРШа. Его зверски били, насиловали, потом “тройка” осудила его на 25 лет лагерей и отправила на Колыму. Там в Магаданской области он сидел в ужасном концлагере до 1958 года, при Хрущеве был “помилован” и только в 1961 году вернулся с севера в пригород Новосибирска; родственники от него отказались, как от “изменника” родины.

Он поселился в одной деревне, работал трактористом, женился, имел дочь. Жена у него умерла в 82-м году, дочь им давно не интересовалась. Жил он последние годы в обычной избе, бедно, на крохотную пенсию, всеми презираемый как власовец. Каждый “праздник победы” 9-го мая был для него болезнен. Красные празднуют, им подарки, награды и почет, а ему слезы и боль.

Я с ним совершенно случайно-

но познакомился в 1993 году. Общались мы не часто, он много болел. Он был поражен, что в Сибири есть люди, уважающие ветеранов РОА. Был так изломлен и физически, и психически в коммунистических лагерях, что боялся говорить о своей службе в РОА. Я советовал ему обратиться за помощью к власовцам в эмиграции, но он боялся репрессий ФСБ, даже всегда просил меня никому не называть его фамилии.

В апреле 1997 года он скончался в больнице от инфаркта, всеми заброшенный; к нему только я приходил. Его хоронили пять человек — я, три моих друга и сын племянника покойного (член РНЕ). Мы сделали гроб и крест, выкопали могилу в мерзлой земле, оформили все документы, забрали тело из больницы. Гроб с телом усопшего от его дома до околицы на кладбище деревни (это 1,5 версты) мы несли на руках. Шел мокрый снег густыми хлопьями.

Большинство жителей села (а это старые люди) отнеслись к похоронам отрицательно, они ненавидели умершего, так как он был против советчины и колхозного строя. После похорон, один из нас обратился к клирикам Новосибирской епархии Московской Патриархии дабы отпеть покойного, но сергиане отказались служить панихиду по власовцу. Этим

патриархия еще раз показала свое обличье. Священника Зарубежной Церкви тогда в Новосибирске не было, поэтому я написал одному ее протоиерею за границу и он отслужил по усопшему все необходимые заупокойные службы.

Дочь покойного приехала только через пять дней после похорон, чтобы наследовать имущество (избу и 15 соток огорода). На мой вопрос: почему она не прибыла на похороны? она ответила матерной руганью.

Вот так окончил свои дни единственный известный мне ветеран РОА в нашей области. Вот в таких на первый взгляд незаметных, но конкретных делах, я предпочитаю участвовать, а не визжать на митингах.

Вечная память о ветеране РОА, рабе Божием Андрее навсегда останется в наших сердцах.

Я предлагаю в первой половине 2000-го года, к 55-летию “большевицкой победы” провести акцию против этого омерзительного “праздника”. “Победа” принесла России только горе и продление коммунарного ига еще на долгие годы. Девятого мая 1945 года победили красные враги России — советские русо-ненавистники и безбожники и их западные союзники, отдавшие многих русских антикоммунистов на расправу Сталину.

События той войны хорошо

описал Борис Башилов в повести “Кто враг?” в рассказе “Ночь под Рождество 1941 года” (издательство “Наша Страна”, Буэнос Айрес, 1960-й год).

Наши имперцы в 1943 году создали Российское Народное Ополчение при Валлонском легионе. На территории Украины РНО 4-го января 44-го года вело бой с большевицкими частями (см. 30-тилетний юбилейный сборник Российского Имперского Союза-Ордена стр. 13-27, воспоминания Н. И. Сахновского): это один из самых славных эпизодов в истории имперцев.

Все “праздничные” мероприятия 9-го мая носят откровенно коммунистический характер. Вот против всего этого я призываю провести широкую акцию. Надеюсь, что к ней примкнут Российский Имперский Союз-Орден, Русский Обще-Воинский Союз, корпусники, кадеты, приходы Зарубежной Церкви, власовцы и другие русские монархисты и националисты.

Наш долг бороться с любыми проявлениями бёсовской советчины. Если мы проведем акцию против “дня победы”, то тогда и власть имущие, и средства массовой информации, и самая широкая общественность обратят на это свое внимание. Конечно нас оболуют грязью, назовут фашистами: но это нас не должно пугать!

**АЛЕКСЕЙ БОНДАРЕНКО**

## ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

ВНОСИТЬ СВОЙ ВКЛАД

Большое спасибо вам за книгу П. Н. Краснова “Павлоны”, из которой у меня имелись ксерокопии отрывков, а также за ксерокопии ранее неизвестной мне статьи атамана.

Спасибо и за благожелательный отзыв о небольших книжках, составленных мною — “Что такое Казачество?” и “Казачи Империи”. Есть надежда, что в 2000 году мне удастся издать еще один сборник П. Н. Краснова “Казачи и Русская Смута”.

Время в России трудное и смутное, но нельзя сидеть сложа руки. Надо искать и находить возможность работать и вносить свой вклад в общее дело возрождения России. Пусть и небольшой вклад, но вносить!

**К. Н. Хохульников (Ростов на/Д.)**

### НА ОДНОМ ДЫХАНИИ

Огромное спасибо за присланные номера “Нашей Страны”. Газета очень интересная и читается на одном дыхании. Хотелось бы получать “Нашу Страну” и в дальнейшем.

Мой адрес: Россия, 117218, Москва, ул. Новочеремушкинская,

д. 24, корп. 1, кв. 69. Буду благодарен тем подписчикам, кто найдет возможным прислать прочитанные номера.

**Андрей Ганин (Москва)**

### О БОМЖАХ И РУМЫНАХ

Насколько мне известно как историку-любителю, выражение Б. О. М. Ж. — “без определенного места жительства”, но полностью, фигурировало еще в документах Департамента полиции министерства Внутренних Дел Российской Империи и других ее правоохранительных органов. Сокращение появилось, как мне кажется, когда документация резко увеличилась в объеме, и исполнителям-клеркам и прочим было уже не до “выписывания” таких длинных фраз. Во всяком случае, в 60-е годы оно уже употреблялось и в разговорной речи, означая бродягу. Еще, кстати, существует термин “бич”, означающий практически то же самое, но с более “тонким” оттенком: “бывший интеллигентный человек”; сейчас встречается реже.

В. Рудинский в статье “Двадцать языков” спрашивает о румынах, участвовавших в оккупации города Ростова на Дону под командованием германских войск. Ничего хорошего о них не слышал: воры, мошенники и трусы. В частности, на территории бывшей станицы

Верхне-Гниловской, входившей тогда уже в черту города, на спуске к железнодорожному вокзалу проживала семья двоюродного брата моей бабушки. Однажды, когда дома находился сын деда — Виктор 10-ти лет, зашли два румынских солдата и молча начали грабить — снимать ковер со стены и т. п. Виктор бросился защищать добро. Его грубо оттолкнули, ударили, что-то кричали по-румынски (он смог понять только слово “партизан”), вывели во двор и поставили к стенке, с явной целью расстрелять. Но что-то у них все же “щелкнуло” в их румынских мозгах: его повели в оккупационную полицию, прихватив попутно и ковер, и другие вещи. И только его отец, благодаря знакомству с кем-то из чинов русской полиции, к вечеру смог его вызволить. Ребенок посидел почти полностью и до сего дня заикается.

**М. Абрамов (Ростов на/Д.)**

### ШПИОН РОТШИЛЬД

В “Нашей Стране” от 16 октября 1999 привлекла внимание заметка “Новое о выдачах”. Мне вспомнилось, что в ноябре 1994 года в российских СМИ со ссылкой на западного исследователя Рональда Фари появилось сообщение о “самом великом шпионе XX века — агенте КГБ

лорде Викторе Ротшильде”. Именно он, работая на международный коммунизм с 1930 по 1970 годы, возглавлял пресловутую кагэбешную “Кембриджскую банду”. Друг и ближайший советник Уинстона Черчилля, В. Ротшильд имел доступ к секретам британских армий и флота, к документам и людям, имевшим отношение к производству ядерного и биологического оружия, был в курсе едва ли не всех тайн английской науки.

В 1960-е-1970-е годы, консультируя всех руководителей британской разведки, Ротшильд владел полной информацией о секретных операциях против СССР и стран комблока и выдавал всё своим большевицким хозяевам. Конечно, сведения Р. Фари нуждаются в дополнительной проверке, но факт остается фактом: масштабы коммунистического проникновения в разведывательные, военные, правительственные сферы Соединенного Королевства были поистине ужасающими, и именно этим, а не национальными особенностями англичан, я лично объясняю акты антиславянского геноцида, совершенные британскими войсками и властями в конце Второй Мировой; поэтому не исключаю, что лорд Олдингтон был большевицким тайным агентом.

**А. Мезенцев (Владикавказ)**

Елена Бреннер (СПб)

# И ЗАМОЛКНУТ ВСЕ МОТИВЫ...

Ельцин оставил своему наследнику два дела довершить: Чечня и КПСС (КПРФ). Выбор наследника дел был рассчитан правильно: соленая фраза "Будем мочить бандитов, где найдем, в сортире, так в сортире замочим!" обеспечила Путину прилив голосов на выборах, а его "Медведь" съел "красный пояс" Зюганова. Лишившись парламентского большинства, КПРФ превратилась в пустышку. Расчет Ельцина оказался точным: рядовые коммунисты предпочли Путина, как личность. Демократов парализовала внезапность, ввергла их в панику, заставила раскрыться. Такого "джокера" в колоде Ельцина не ожидали коммунисты и не предвидели демократы.

Газета коммунистов "За народное государство" стихами поэта Пушкирева разговаривает с "фотографией на белой стене":

Встаньте Ленин во главе отечества!  
За народ боролись вы не зря.  
А не то дворянство да купечество  
Снова к власти приведут Царя.

А в сердцах лучшей части молодежи зреют другие стихи:

Над просторами русской нивы  
Вновь зардеется заря.  
И замолкнут все мотивы  
В общем возгласе: "Царя!".

В этой части молодежи на досужий вопрос: "Что еще нужно России?" залпом отвечают: "Царя!". И вслед булгаковским героям поют: "Так за царя, за родину, за веру мы грянем громкое Ура! Ура! Ура!"

Ну, а что же демократия со своим Западом?..

Вспомним, что писал Иван Солоневич: "Великая культура Эллады — философия, поэзия, наука, скульптура до сих пор вдохновляют весь мир, но в области государственности Эллада не дала ничего. Великая культура Рима дала только право и государственность; все остальное было скопировано с Эллады. Рим строил свою империю на недостаточной количественно человеческой базе. Рим пал. На обломках великой империи разместились германские племена, внесшие принцип феодализма.

Этот принцип раздробил Европу. Раздробил и Византию. Он же привел к "монгольскому игу" в России. Ярослав "мудрый" раздробил страну на феодальные "уделы". И удельные князья были разбиты по одиночке. Империя это мир! Внутренний национальный мир. Программа предлагаемая данному народу должна иметь ввиду данный народ. Чувство семьи, собственности, нации оказались реальностью. Отсюда распад всех "интернационалов". Коммунистическая революция есть исторически обреченная катастрофа.

Русская интеллигенция, тра-

диционно оторванная от народа, предлагает русскому народу краденные у нерусской философии патенты перевоспитания тысячелетней государственности. "Россия не Англия, даже не Царство Польское. Имеет свою государственную судьбу великую, удивительную и скорее может упасть, нежели еще больше возвыситься. Каждая государственность мира отражает в себе психологические черты нации-строительницы. Что есть дух нации. Византийская империя была империей без нации. Византия пала. Германия до Бисмарка была наполнена межнемецкими войнами. Ни одна нация в истории человечества не строила и не постигла такой государственности как русская: если было удобно — было удобно всем,

если бывали какие народы беднее, то вследствие географии. Русская государственность всегда была сверхнациональной. Если бывало неудобно — было неудобно всем! Это основная черта русского государственного строительства. В России нет никаких следов эксплуатации национальных меньшинств в пользу русского народа. "Беспощадная эксплуатация" Кавказа, при которой проливалась русская кровь, а богатеи становились миллионерами Лианозовы и Манташевы, даже Сталин с орденикидами!.. Центр русской государственности оказывался беднее всех своих "колоний"! Но! Оказался и крепче".

Госпожа Людмила Борисовна Нарусова, вдова наипервейшего и наиславнейшего из демократов — Собчака, в опро-

вержении вышеизложенного, попыталась прибегнуть к авторитету Пушкина. С остервенелым пафосом декламировала она с экрана его стихотворение:

Самовластительный злодей!  
Тебя, твой трон я ненавижу!  
Твою гибель, смерть детей  
С жестокой радостью вижу.  
Читают на твоём челе  
Печать проклятия народы,  
Ты ужас мира, стыд природы,  
Упрек ты Богу и земле.

Но у Пушкина этим строкам предшествует непосредственно следующее:

Восходит к смерти Людовик  
Главой развенчанной приник  
К кровавой плахе вероломства.  
Молчит закон — народ молчит,  
Падет преступная секира...  
И се злодейская порфира  
На галлах скованных лежит.

.....  
О стыд! О ужас наших дней!

.....  
И днесь учитесь, о цари:  
Ни наказания, ни награды,  
Ни кровь темниц, ни адтары  
Не верные для вас огады.  
Склонитесь первые главой  
Под сень надежную закона,  
И станет вечной стражей трона  
Народов вольность и покой!

Это — ода "Вольность" ("Хочу воспеть свободу миру, на тронах поразить порок"). А это уже в вашей вольности отождествлять с тронами порок, г-жа Нарусова! Кроме того г-же Нарусовой должно быть известно, что лицеист Пушкин написал эту "Вольность" в весьма незрелом возрасте, которому свойственен максимализм, и жесткость в суждениях. Позже Пушкин сам ответит подобным "демократам": "Глупец один не переменяется, ибо время не приносит ему развития, а опыты для него не существуют. Моложавые мысли, как и моложавое лицо, всегда имеют что-то странное и смешное". (3 апреля 1836 г.). "Время изменило лихорадочный бред молодости. Все ребяческое слетело прочь. Все порочное исчезло. Сердце заговорило с умом словами небесного откровения, и послушный спасительному призыву ум вдруг опомнился — и когда я огляделся кругом, когда внимательнее, глубже вникнул в видимое — я понял, что казавшееся доньше правдой было ложью, а чтимое — заблуждением, а цели, которые я себе ставил, грозили преступлением, падением, позором! Я понял, что абсолютная свобода, неограниченная никаким Божественным законом, никакими общественными устоями, та свобода, о которой мечтают и краснобайствуют молодкососы или сумасшедшие, невозможна, а если бы и была возможна, то была бы гибельна как для личности, так и для общества".

Елена Бреннер

## "СВЕТИЛЬНИК БЛАГОДАТИ"

Под этим названием на православном книжном рынке появилась новая книга протоиерея Валерия Лукьянова, широко известного церковной общественности, как религиозного писателя и проповедника слова Божьего, верного сына Зарубежной Церкви.

Святитель Иоанн Шанхайский и Сан Францисский был его духовным отцом и наставником. Под его влиянием сформировалось мировоззрение автора, а также созрело решение вступить на тернистый путь пастыря.

С неподдельным чувством любви и почтения описано в книге житие усопшего чудотворца. С восхищением рассказано о подвигах и добровольных его лишениях и истязаниях плоти. С печалью говорится о непонимании и осуждении, которые появлялись у нечутких душ, об отношении к святителю.

Перед читателем, как живой встает облик новопрославленного святого. Это не обширное каноническое житие и не сухая биография выдающегося человека. Скорее — это памятка для его почитателей.

В книге всего 126 страниц, но как много в ней сказано о главном и типичном! Нужно обладать большим искусством, чтобы так писать. Во всем соблюдается чувство меры, чувствуется боязнь грубым штрихом или неосторожным словом исказить облик праведника. Между строк чувствуется и печаль об ушедшем.

Фотографии святителя показывают физически слабого человека, а книга рисует нам гиганта духа: подвижника веры и любви. Воистину, сила Божья проявляется в человеческой немощи.

Написана книга прекрасным русским литературным языком.

Издан этот труд на первоклассной бумаге, шрифт ясный и аккуратный, оформленный со вкусом.

Эту книгу и другие труды автора: — "Источник воды живой" (1980), "Радость о Господе" (1982) и "Душе моя, возстани" (1993) — можно приобрести обращаясь по следующему адресу: St. Alexander Nevsky Cathedral Book Store — 200 Alexander Ave. Howell NY 07731, USA.

Можно только радоваться появлению этой замечательной книги. Она укрепит и обогатит наш духовный опыт.

В. Молчанов

Волею Божией 21 мая с. г. после тяжелой болезни тихо скончалась



ЕЛЕНА ЛЬВОВНА ФАЛТЛХАУЗЕР  
урожденная АРСЕНЬЕВА

о чем с прискорбием сообщают муж и семья покойной.

В четверг 29 июня в 20 часов, в 40-й день кончины, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена панихида.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### "НЕ ЗА ЖИЗНЬ"

Нам пишут из Владивостока:

Газета "Приморский Благовест" написала, что Собор Московской Патриархии, который будет создан в 2000-м году, канонизирует сонм новомучеников российских, в том числе и Царскую Семью.

Согласно газете, "выводы 4-летнего изучения материалов комиссии по канонизации Синода и Архиерейского Собора не дают основания причислить к лику святых Царскую Семью за царство и за жизнь. Но есть основания для канонизации за мученическую кончину и христианский подвиг во время заключения и подготовки к этой мученической кончине".

Попытка Московской Патриархии такой формулировкой бросить тень на жизнь и царствование Императора Николая Второго вызвала возмущение в рядах русских монархистов.

### КНЯЗЬ И КГБ

Нам пишут из Москвы:

В интервью газете "Время" князь Николай Романович заявил, что Путин "надежный и способный" потому что нынешний президент "РФ" выпускник "школы КГБ, готовившей лучших профессионалов СССР".

Восхваляя это палаческое учреждение князь-отщепенец сказал, что КГБ "прекрасно обучало своих новобранцев, учила их нужной дисциплине и хорошо воспитывало".

### ПИРАТЫ ПРЕССЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Здесь состоялся "Второй Всемирный Конгресс Русской Прессы"; первый проходил в июне прошлого года в Москве и Сочи и породил "Всемирную Ассоциацию Русской Прессы", президентом которой был избран глава агентства ИТАР-ТАСС Виталий Игнатенко, а вице-президентом — Валерий Вайнберг, издатель газеты "Новое русское слово".

Конгресс открыл Вайнберг "от имени изгнанников России", но на нем были представлены исключительно "русскоязычные" органы печати Зарубежья: не были приглашены представители подлинных органов русской печати рассеяния: ни "Нашей Страны", ни "Наших Вестей", ни альманаха "Вече". Не было на съезде и представителя санфранциской "Русской Жизни", председателя Конгресса Русских Американцев Г. Б. Ависова.

Говоря о практических результатах деятельности Ассоциации Игнатенко заявил, что "мы способствовали распространению единой информации о своей собственной родине, о России". За разговорами об "едином информационном пространстве", по мнению иных обозревателей, кроется попытка КГБ подчинить себе зарубежную русскоязычную прессу.

На конгрессе почетным гостем выступал последний советский коммунистический диктатор М. Горбачев, очень тепло принятый "русскоязычной" публикой, несмотря даже на то, что бывший генсек косноязычно нес всякую белиберду. Он, например, возвещал: "Руководство, или организаторы, все-таки настаивали на том, чтобы вот такой контакт состоялся. Хотели мы встречу провести с какой-то группой, а в самом деле говорят: "Трудно это нам группу выделять, вообще говоря, раскалывать должны, что ли?" Ну вот. В общем, я подчинился".

По мнению В. Козловского, корреспондента калифорнийской газеты "Панорама" главной целью инициаторов конгресса было добиться согласия бесплатно делиться статьями членов Ассоциации, то есть попросту узаконить журналистическое пиратство: практику широко применяемую рядом русскоязычных изданий, беззастенчиво ворующих у своих коллег опубликованные в прессе материалы.

### ДЕРУСИФИКАЦИЯ

Нам пишут из Киева:

Украинское правительство готовится к переезду государственных служащих по признаку владения ими украинским языком и использования его при исполнении служебных обязанностей.

Среди намеченных акций — изъятие лицензий у частных телекомпаний, вещающих на русском; дерусификация спорта и туризма. Украинским театрам запретят ставить пьесы на русском, а российским театрам и эстрадным исполнителям запретят гастроли по Украине. Печатную продукцию из России намерены обложить еще более высокими налогами.

### "БЕЛЫЙ ЛИСТОК"

Нам пишут из Ланарка:

К 10-летию издания в этом канадском городе "Белого Листка", его редактор Г. М. Моисеев написал, что присылая пожертвования на его выпуск, "вы, в первую очередь, жертвуете на Русское Дело. Сам "Белый Листок" весьма невзрачное, скромное издание одного человека. Но он всегда неуклонно содержит белые мысли, белые идеи, является продолжением той борьбы, которая началась уже в 1917 году".

По словам Г. М. Моисеева, "с "Белым Листком" вы продолжаете легендарные Ледяные Походы, сопротивление всему безбожному и наносному, в котором очутилась отвернувшаяся от Бога Россия. Этим вы выступаете за Россию, как русские патриоты. Этим вы участвуете в борьбе за Россию. Доказываете свою русскость. Определяете ваше отношение к возрождению России".

Адрес "Белого Листка": Mr. G. M. Moiseyev, Lanark, ONT, Canada K0G 1K0.

### ДАТСКАЯ МОНАРХИЯ

Нам пишут из Копенгагена:

Здесь было торжественно отпраздновано 60-летие правящей королевы Маргреты II. За время ее пребывания на троне в течение более четверти века ни одна политическая партия страны не предложила провести референдум об упразднении королевского двора. Датчане глубоко уважают ее гуманность, интеллект, обширные знания, тонкое чувство меры, а также искусство общения с аудиторией — от разговора с небольшой группой людей, до обращения к нации.

За время пребывания Маргреты II на престоле Дания стала играть важную роль на европейской сцене посредством своей внешней политики и надежной динамичной экономики.

### ТАБУ СЛАБЕЕТ

Нам пишут из Москвы:

Протоиерей Александр Шаргунов написал в журнале "Рус-

ский Дом", что "несмотря на кажущуюся безнадежность нынешней ситуации, какая-то часть народа пробудилась. Есть немало храмов, где уже молятся перед иконами Царственных Мучеников. "Соскучились, что ли, по Царю-Батюшке? — насмешливо говорят нам наши враги, как будто для России это не было лучшим временем. Между прочим, соскучились. Плохо нам без него, и все хуже становится русскому народу, с тех пор, как вместо Божьего Помазанника стали помазанники сатанинские".

По словам священнослужителя, "тема канонизации — прежде всего тема пробуждения. "Самая запретная тема была — Царь. Это было табу, бесовская заколдованность народа. У колдунов есть такой прием — напустить на человека порчу, чтобы к нему относились как к мертвому! Однако народ пробуждается и видит Царя. Эта порча постепенно преодолевалась через Церковь, через священников, и канонизацией начнется ее преодоление во всем народе. И чем больше люди прикасаются к Царю, чем больше читают о нем книг вроде исследований Соколова или генерала Дитерихса, тем слабее это табу".

### АМОРАЛЬНЫЙ ПРЕЗИДЕНТ

Нам пишут из Вашингтона:

Согласно опросу 58 историков, проведенному телеканалом — Си-Спэн, Клинтон признан американским президентом с самой низкой "моральной репутацией".

Первое место по своим моральным качествам занял Авраам Линкольн. Историки представляли различные цвета политического спектра.

### ГИБЕЛЬНЫЙ ФЕВРАЛЬ

Нам пишут из СПб:

Возглавляемый С. А. Хазановым-Пашковским Имперский Авангард обратился к русским патриотам с призывом быть непримиримыми не только к Октябрю, но и к Февралю, "когда была низвергнута самодержавная власть русского православного царя, и с которого началась гибель Исторической России. Большевики явились неизбежными червями на гниющем трупе омерзительной керенщины".

В отпечатанных Имперским Авангардом листовках напоминалось также о словах основателя "Нашей Страны" Ивана Солоневича: "Непримиримость к большевизму — это не программа и не база".

Адрес Имперского Авангарда: 193024 Санкт Петербург, а/я 82.

В зале при Национальной Библиотеке в городе Буэнос Айресе в пятницу 23 июня 2000 года в 19 часов в исполнении хора Организации Русских Юных Разведчиков под управлением Е. К. Ларионовой состоится



## КОНЦЕРТ РУССКОЙ ДУХОВНОЙ МУЗЫКИ

В программе — произведения Веделя, Бортнянского, Чайковского, Архангельского, Кастальского и Кедрова.

За Россию Ул. Агуэро 2502

Вход свободный